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Cum poate fi combătut fenomenul pirateriei on-line în Republica Moldova, care sunt procedurile
internaționale de blocare a accesului utilizatorilor la site-urile cu conținut piratat sau produse
contrafăcute, cum se aplică sechestrul asigurator asupra domeniului web, cum furnizorii IT pot
sprijini autoritățile în acest proces? Acestea au fost principalele subiecte discutate la atelierul de
lucru organizat în perioada 4-5 iunie a.c., de Proiectul UE ”Suport pentru respectarea dreprurilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova. La eveniment au participat furnizori de servicii IT,
reprezentanți ai Inspectoratului General de Poliție, Procuratură, AGEPI.

Monica Pop, procuror, reprezentant al României în cadrul Observatorului Oficiului UE pentru
Proprietatea Intelectuală (EUIPO) și expert în cadrul Proiectului, a vorbit despre practica României în
combaterea pirateriei digitale, care sunt instituțiile responsabile de monitorizarea acestui fenoment
în România, dar și despre procedurile de punere în aplicare a dispozițiilor de sechestru asupra
numelui de domeniu și de blocare a site-urilor cu conținut ilegal.

”În România numele de domeniu care vinde produse contrafăcute este un instrument de fraudă și,
prin urmare, poate fi sechestrat. Procedura este simplă. Printr-o colaborare cu Institutul Național de
Cercetare-Dezvoltare în Informatică, care este autoritatea națională emitentă de domenii web, site-ul
cu conținut ilegal este redirecționat pe serverul Ministerul Public, de pe care se deschide cu inscripția
”sechestrat”. De asemenea, pentru a lupta mai eficient împotriva pirateriei și contrafacerii anul
trecut am pus la dispoziția autorităților un instrument util - Ghidul cu privire la sistemul de
implementare a drepturilor de proprietate intelectuală. Acesta oferă ofițerilor, procurorilor exemple
practice și informații utile cu privire la încălcările posibile ale drepturilor de proprietate intelectuală”,
a spus expertul.

În ceea ce privește procedurile de aplicare a încheierilor judecătorești pe cazurile de încălcare a
drepturilor de proprietate intelectuală în Republica Moldova, Monica Pop a recomandat autorităților
să stabilească instituția care va găzdui conținutul redirecționat, persoanele de contact și modul de
îndepliniure a acestor decizii.

Menționăm că atelierul de lucru face parte din seria de evenimente organizate la Chișinău cu prilejul
Zilei Mondiale a Contrafacerii.

Menționăm că Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind
implementat de către un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A.
(Grecia) și Business and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și se
încheie în noiembrie 2018.
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